Lampiran 1. Sampel yang diteliti
a. Kecap Pedas A

[image: image225.jpg]



b. Kecap Pedas B
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c. Kecap Pedas C
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Lampiran 2. Pengenceran Kecap Pedas
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Kecap Pedas (a)
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Kecap Pedas (b)
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Kecap Pedas (c)
Lampiran 3. Penjenuhan Eluen
1. N-butanol-Etil Asetat-Ammonia (10:4:5)
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2. Etil aseta-Metanol- Ammonia (15:3:3)
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3. Isopropanol-Ammonia (100: 25)
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Lampiran 4. Hasil Noda Pada Plat KLT 

1. N-Butanol-Etil Asetat-Ammonia (10:4:5)

a.Kecap Pedas A
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Jarak Noda Pembanding: 7 cm

Jarak Noda Sampel: 5,5 cm
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b. Kecap Pedas B          
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Jarak Noda Pembanding: 6,8 cm

Jarak Noda Sampel: 6,5 cm

c. Kecap Pedas C
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Jarak Noda Pembanding: 6,5 cm

Jarak Noda Sampel: 6,2 cm

1.  Eluen ke-2

Etil Asetat:Metanol:Ammoniak (15:3:3)

a. Kecap Pedas A
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Jarak Noda Pembanding: 4 cm

Jarak Noda Sampel: 3,2 cm

b. Kecap Pedas B
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Jarak Noda Pembanding: 4,4 cm

Jarak Noda Sampel: 3,3 cm

c. Kecap Pedas C

[image: image223.jpg]



[image: image224.jpg]




Jarak Noda Pembanding: 4,5 cm

Jarak Noda Sampel: 3,9 cm

3. Eluen Ke-3 
Isopropanol:Amonia (100: 25)
a. Kecap Pedas A


Jarak Noda Pembanding: 9,5 cm

Jarak Noda Sampel: 9,2 cm

b. Kecap Pedas B



            
                                    

Jarak Noda Pembanding: 9,7 cm

Jarak Noda Sampel: 9,5 cm

c. Kecap Pedas C
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Jarak Noda Pembanding: 9,2 cm

Jarak Noda Sampel: 8,6 cm

Keterangan:

Lingkaran Merah: Noda Pembanding

Lingkaran Biru: Noda Sampel

Lampiran 5.  Pembuatan Larutan Baku Induk
1. Penimbangan Baku 
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2. Pembuatan LIB I
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3. Pembuantan LIB II
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Lampiran 6. Larutan Kurva Standar
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Lampiran 7.  Penimbangan Sampel yang akan diekstraksi
1. Kecap Pedas A
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2. Kecap Pedas B
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3. Kecap Pedas C
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Lampiran 8. Ektraksi Sampel
1. Kecap Pedas A
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2. Kecap Pedas B

3. Kecap Pedas C


Lampiran 9. Ekstraksi diuapkan diHot Plate

1. Kecap Pedas A
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2. Kecap Pedas B
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3. Kecap Pedas C


Lampiran 10. Larutan Ekstraksi Sampel

1.Kecap Pedas A
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2. Kecap Pedas B
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3. Kecap Pedas C

Lampiran 11. Cara Kerja Pembuatan Larutan Baku Induk




Dimasukkan ke dalam labu tentukur 25 ml

Dilarutkan dengan etanol p.a

 Dicukupkan dengan etanol p.a

sampai tanda batas


Dipipet sebanyak 5 ml

Dimasukkan ke dalam labu tentukur 50 ml

Dicukupkan volumenya sampai tamda batas


Lampiran 12.  Cara Kerja Pembuatan Larutan kurva Standar Natrium Benzoat


Pipet 0,9; 1,1; 1.3; 1,6; 1,8 ml larutan induk kedalam labu ukur 10 ml
Masing-masing labu dicukupkan dengan pelarut etanol p.a sampai tanda batas

  Konsentrasi larutan yang diperoleh ialah 9; 11; 13; 16; 18 ppm

 Diukur serapannya pada panjang gelombang maksimum 


Lampiran 13. Cara Kerja Pembuatan Larutan Ekstrak Sampel



Dimasukkan ke dalam beaker glass 100 ml

Ditambah 100 ml larutan Nacl jenuh

Diaduk sampai homogen dan biarkan 2 jam, kemudian saring


Dimasukkan kecorong pisah , kocok hingga homogen
Larutan diekstrak dengan kloroform sebanyak 15 ml, 10 ml, 5 ml.

Ekstrak dicuci dengan aquadest 10 ml ambil lapisan bawah


Lampiran 14. Perhitungan KLT Perhitungan Eluen ke-1 
N-Butanol:Etil Asetat:Ammonia (10:4:5)

Perhitungan Eluen dalam 100 ml 

N-Butanol : 10 x 100 ml = 1000 ml

                   =1000 ml : 19

                  = 52,6 ml

Etil Asetat : 4 x 100 ml = 400 ml

                   = 400 ml : 19

                   = 21 ml

Ammonia : 5 x 100 ml = 500 ml

                  = 500 ml : 19

                 = 26,3 ml

Sampel A
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Sampel B
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Sampel C
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Lampiran 14. Perhitungan Eluen ke-2  Etil Asetat: Metanol: Ammonia (15:3:3)

Sampel A

Rf = [image: image48.png]Jarak Noda
jarak Pelarut



                                     

Rf = [image: image50.png]~°2 = 0,25 (Pembanding)

6 om




Rf = [image: image52.png]Jarak Noda
jarak Pelarut




Rf = [image: image54.png]32 cm
e om

,2 (Sampel)




Sampel B
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Sampel C
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Perhitungan Eluen Ke-3  Isopropanol:Ammonia (100:25)

Sampel A
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Sampel B
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Sampel C

Rf = [image: image88.png]Jarak Noda
jarak Pelarut



                                     

Rf = [image: image90.png]= 0,57 (Blanko)




Rf = [image: image92.png]Jarak Noda
jarak Pelarut




Rf = [image: image94.png]86cm
e om

= 0,53 (Sampel)




Lampiran 15. Perhitungan Larutan Baku Induk
LIB 1

Ditinbang 25 mg natrium benzoate 

C = 25 mg x 1000


   25

    = 25000


25

    = 1000 mcg/ml (1000 ppm)

LIB 2

C = 5 ml x 1000 mcg/ml


    50 ml 

    = 5000 mcg/ml

  50

    = 100 mcg/ml

Pengenceran dari LIB II

V1 . C1 = V2 . C2

V1 . 1000 mcg/ml = 100 ml . 50 mcg/ml




1000 mcg/ml



    = 5000 mcg/ml



       1000 mcg/ml



    = 5 ml

· Perhitungan Larutan Baku Standar yang dipipet

· V1 . C2 = V2 . C2 

V1 . 100 = 10 ml . 9 mcg/ml

V1          = 90mcg/ml


                100 mcg/ml

V1 
   = 0,9

· V1 . C2 = V2 . C2 

V1 . 100 = 10 ml . 11 mcg/ml

V1
  = 110 mcg/ml


                  100 mcg/ml

V1
  = 1,1

· V1 . C2 = V2 . C2 

V1 . 100 = 10 ml . 13 mcg/ml

V1
  = 130 mcg/ml


                  100 mcg/ml

V1
  = 1,3

· V1 . C2 = V2 . C2 

V1 . 100 = 10 ml . 16 mcg/ml

V1
  = 160 mcg/ml


                  100 mcg/ml

V1
 = 1,6

· V1 . C2 = V2 . C2 

V1 . 100 = 10 ml . 18 mcg/ml

V1
  = 180 mcg/ml


                 100 mcg/ml

V1
  = 1,8

Lampiran 16. Tabel Perhitungan Regresi

	NO
	Konsentrasi

(x)
	Serapan

(y)
	Xy
	x2
	y2

	1
	0
	0
	0
	0
	0

	2
	9
	0,293
	2,637
	81
	0,085849

	3
	11
	0,369
	4,0569
	121
	0,136161

	4
	13
	0,469
	6,097
	169
	0,219961

	5
	16
	0,571
	9,136
	256
	0,326041

	6
	18
	0,667
	12,006
	324
	0,44489

	
	∑X=67
	∑Y=2,369
	∑Xy=33,935
	∑x2 = 951
	∑y2 =1,212901

	
	x̅=11,16666
	Y=0,3948
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Lampiran 17. Perhitungan Kadar Pada Sampel

Sampel A

1. y= a + bx

y= 0,0368x – 0,0161

Pengulangan absorbansi sampel yaitu 0,229

x= 0,229+0,0161

           0,0368

x= 0,2451

     0,0368

  = 6,6603 mcg/g

Dalam 25 mg sampel kadar diperoleh 6,6603 mcg/g

Dalam 0,025 g sampel

K=CxVxFP 

           W

K=6,6603 µg/ml x 50ml x10           

     0,025 g

  = 133.206 mcg/g

2. y= a + bx

y= 0,0368x – 0,0161

Pengulangan absorbansi sampel yaitu 0,227

x= 0,227+0,0161

           0,0368

x= 0,2431

     0,0368

= 6,6059 mcg/g 

Dalam 25 mg sampel kadar diperoleh 6,6059  mcg/g 

Dalam 0,025 g sampel

K=CxVxFP xKM

           W

K= 6,6059 µg/ml x 50 ml x10           

                     0,025 g

   = 132.118 mcg/g 

3. y= a + bx

y= 0,0368x – 0,0161

Pengulangan absorbansi sampel yaitu 0,225

x= 0,225+0,0161

           0,0368

x= 0,2411

    0,0368

x=6,5513 mcg/g

Dalam 25 mg sampel kadar diperoleh 6,5513 mcg/g

Dalam 0,025 g sampel

K=CxVxFP 

           W

K= 6,5513 x 50 ml x 10           

                     0,025 g

   = 3.275 mcg/g 

Sampel B
1. y= a + bx

y= 0,0368x – 0,0161

Pengulangan absorbansi sampel yaitu 0,272

x= 0,272+0,0161

           0,0368

x= 0,2881

    0,0368

x=7,8288 mcg/g

Dalam 25 mg sampel kadar diperoleh 7,8288 mcg/g 

Dalam 0,025 g sampel

K=CxVxFP 

           W

K= 7,8288 µg/ml x 50 ml x 10
                     0,025 g

   = 156.576 mcg/g
2. y= a + bx

y= 0,0368x – 0,0161

Pengulangan absorbansi sampel yaitu 0,279

x= 0,279+0,0161

           0,0368

x= 0,2951

    0,0368

x=8,0190 mcg/g 

Dalam 25g sampel kadar diperoleh 8,0190 mcg/g 

Dalam 0,025 g sampel

K=CxVxFP
           W

K= 8,0190 µg/ml x 50 ml x 10
                     0,025 kg

   = 160.380  mcg/g

3. y= a + bx

y= 0,0368x – 0,0161

Pengulangan absorbansi sampel yaitu 0,278

x= 0,278+0,0161

           0,0368

x= 0,2941

    0,0368

x=7,9918 mcg/g 

Dalam 25 mg sampel kadar diperoleh 7,9918 mcg/g 

Dalam 0,025 g sampel

K=CxVxFP
           W

K= 7,9918 µg/ml x 50 ml x 10
                     0,025 g

   = 159.836 mcg/g

Sampel C

1. y= a + bx

y= 0,0368x – 0,0161

Pengulangan absorbansi sampel yaitu 0,089

x= 0,089 +0,0161

           0,0368

x= 0,1051

    0,0368

x=2,8559 mcg/g

Dalam 25 mg sampel kadar diperoleh 2,8559 mcg/g 

Dalam 0,025 g sampel

K=CxVxFP           W

K= 2,8559 mcg/g x 50 ml x 10
                     0,025 g

   = 57.118 mcg/g

2. y= a + bx

y= 0,0368x – 0,0161

Pengulangan absorbansi sampel yaitu 0,082

x= 0,082 +0,0161

           0,0368

x= 0,0981

    0,0368

x=2,6657 mcg/g 

Dalam 25 mg sampel kadar diperoleh 2,6657 mcg/g 

Dalam 0,025 g sampel

K=CxVxFP 

           W

K= 2,6657 µg/ml x 50 ml x 10
                     0,025 g

   = 53.314 mcg/g

3. y= a + bx

y= 0,0368x – 0,0161

Pengulangan absorbansi sampel yaitu 0,085

x= 0,085 +0,0161

           0,0368

x= 0,1011

    0,0368

x=2,7472 mcg/g 

Dalam 25 mg sampel kadar diperoleh 2,7472 mcg/g 

Dalam 0,025 g sampel

K=CxVxFP 

           W

K= 2,7472 µg/ml x 50 ml x 10
                     0,025 g

   = 54.944 mcg/g

Lampiran 18. Tabel Perhitungan Kadar Natrium Benzoat dalam Setiap   Sampel

	NO
	Sampel
	Kadar (mcg/g)



	1.
	Kecap Pedas A
	266,3853

	2.
	
	264,2095

	3.
	
	262,0257

	1.
	Kecap Pedas B
	313,1206

	2.
	
	320,7279

	3.
	
	319,6400

	1.
	Kecap Pedas C
	114,2245

	2.
	
	106,6173

	3.
	
	109,8770




Lampiran 19. Perhitungan Statistika Kadar Pada Kecap Pedas A
	No
	Kadar (X)
	(X-[image: image115.png]



	(X-[image: image117.png]


2

	1.
	266,3
	2,14
	4, 5796

	2.
	264,2
	0,004
	0, 0016

	3.
	262
	-2,16
	4, 6656
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 =792,5
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 =9, 2468
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264, 16
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= 3,0822


 SD = [image: image127.png]JEG=%)?
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SD = [image: image129.png]


 

SD=[image: image131.png]V4,6234




SD= 2,1502

RSD= SD  x 100% = 2,1502 x100%=0, 8139

            [image: image133.png]


                     264,16

Dasar penolakan data ialah apabila T tabel ≤  T hitung dengan taraf kepercayaan 

99% maka nilai α = 0,01, n = 3, dk = 2; dari daftar table distribusi t diperoleh dari nilai Ttabel.
1. T hitung = [image: image135.png]



2. T hitung = [image: image137.png]



3. T hitung = [image: image139.png]



Data diterima karena T hitung ≤  T tabel

µ = [image: image141.png]


 ± t(α/2) dk × SD



         [image: image143.png]Vn




    = 264,16 ± (9,9248 × 1,2414 )

   = 264,16 ± 12,3206 mcg/g

Lampiran 20. Perhitungan Statistika Kadar Pada Kecap Pedas B
	NO
	Kadar (X)
	(X-[image: image145.png]



	(X-[image: image147.png]


2

	1.
	313,1
	-4,7
	22,09

	2.
	320,7
	2,9
	8,41

	3.
	319,6
	1,8
	3,24
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 =953,4
	
	[image: image151.png]


 =33,74
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317,8
	
	[image: image155.png]


= 11,2466


SD = [image: image157.png]JEG=%)?

p—




SD = [image: image159.png]



SD=[image: image161.png]



SD= 4,1073

RSD= SD  x 100% = 4,1073 x 100%=1,2924 

            [image: image163.png]


                     317,8

Dasar penolakan data ialah apabila T tabel ≤ T hitung dengan taraf kepercayaan 

99% maka nilai α = 0,01, n = 3, dk = 2; dari daftar table distribusi t diperoleh  dari nilai T tabel.
1. T hitung = [image: image165.png]



2. T hitung = [image: image167.png]



3. T hitung = [image: image169.png]



Data diterima karena T hitung ≤  T tabel

µ = [image: image171.png]


 ± t(α/2) dk × SD



         [image: image173.png]Vn




    = 317,8 ± (9,9248× [image: image175.png]2,3714



 )

   = 317,8 ± 23,5356  mcg/g

Lampiran 21. Perhitungan Statistika Kadar Pada Kecap Pedas C
	NO
	Kadar (X)
	(X-[image: image177.png]



	(X-[image: image179.png]


2

	1.
	114,2
	4,
	16

	2.
	106,6
	-3,6
	12,96

	3.
	109,8
	-0,4
	0,16

	
	[image: image181.png]


 =330,6
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 =29,12
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110,2
	
	[image: image187.png]


 =9,7066


SD = [image: image189.png]JEG=%)?
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SD = [image: image191.png]V2912





SD=[image: image193.png]14,56




SD= 3,4625

RSD= SD  x 100% = 3,4625 x 100%=3,1420

            [image: image195.png]


                     110,2

Dasar penolakan data ialah apabila Ttabel ≤ Thitung dengan taraf kepercayaan 

99 % maka nilai α = 0,01, n = 3, dk = 2; dari daftar table distribusi t diperoleh dari nilai Ttabel.
1. T hitung = [image: image197.png]



2. T hitung = [image: image199.png]



3. T hitung = [image: image201.png]



Data diterima karena T table ≤  T hitung 

µ = [image: image203.png]


 ± t(α/2) dk × SD



         [image: image205.png]Vn




    = 110,2 ± (9,9248× [image: image207.png]2,2030



)

   = 110,2 ± 21,8643 mcg/g
Lampiran 22. Panjang Gelombang Maksimum

Peaks:

	Nm
	Abs

	262.414
	0.399



Lampiran 23. Kurva Kalibrasi Natrium Benzoat

	No
	Konsentrasi
	Absorbansi

	0
	0
	0.000

	1
	9
	0.293

	2
	11
	0.369

	3
	13
	0.469

	4
	16
	0.571

	5
	18
	0.667



Lampiran  24.  Daftar Tabel Distribusi T
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Ekstrak kloroform diuapkan dihot plate sampai volume 5 ml, ekstrak dimasukkan kedalam labu 50 ml





Filtrat ditambahkan 3 tetes Hcl 3 M hingga larutan bersifat asam





Ditimbang 25 mg kecap pedas





Buat kurva standar dai masing-masing larutan





Pipet larutan induk natrium benzoat 100 ppm sampai tanda batas





LIB II 100 ppm





LIB I (1000 ppm)





Ditimbang 25 mg Natrium Benzoat








